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> Retouradres Postbus 20350 2500 EJ  Den Haag

De Voorzitter van de Tweede Kamer

der Staten-Generaal

Postbus 20018

2500 EA  DEN HAAG

Datum  7 januari 2009
Betreft
Kamervragen
Geachte voorzitter,

Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het Kamerlid Agema (PVV) over het bericht dat in de Duitse deelstaat Saarland het rookverbod in kleine cafés is opgeheven (2080906870).

Hoogachtend,

de minister van Volksgezondheid,
Welzijn en Sport,




dr. A. Klink
Antwoorden op kamervragen van het Kamerlid Agema over het bericht dat in de Duitse deelstaat Saarland het rookverbod in kleine cafés is opgeheven.

(2080906870)
1

Wat is uw reactie op het bericht “Rookverbod in kleine kroegen Saarland opgeheven”? 1) 

1

Ik heb kennis genomen van het bericht en mij laten informeren over de achtergrond ervan. 

2

Hoeveel kleine cafés in ons land worden door het rookverbod met een faillissement bedreigt?

2

Uit een overzicht van horecafaillissementen dat op 8 december verscheen, blijkt dat het aantal cafés en restaurants dat failliet ging sinds de invoering van de rookvrije horeca is afgenomen. De dalende trend sinds 2007 zet zich hiermee voort. In totaal gingen 175 horecagelegenheden failliet. Juist de middelgrote en grote zaken met twee of meer man personeel vormden het leeuwendeel van de faillissementen.

3

Bent u bereid ook in ons land het rookverbod in cafés tot 75m2 op te heffen?

3

Nee. Zie hiervoor de brief over voortgang en knelpunten rookvrije horeca van 17 december 2008. Zoals ik daarin heb aangegeven, zie ik op dit moment geen grond om vast te stellen dat de rookvrije horeca voor bepaalde sectoren of (sub)groepen buiten proportioneel uitwerkt. Een reden om voor bepaalde sectoren of groepen een uitzondering of buitengewone ondersteuning (compensatie dan wel subsidie) te overwegen, dient zich op basis van deze gegevens niet aan.

4

Deelt u de mening dat het rookverbod teruggedraaid moet worden en dat we toe moeten naar een situatie van keuzevrijheid, waarin duidelijk aan de gevel aangegeven wordt of er wel of niet wordt gerookt in een horecagelegenheid?

4

Nee, zie antwoord 3. Ik wijs u tevens op mijn eerdere antwoord (kenmerk Verjaderjaar 2008-2009, Aanhangstel van de behandelingen, 570). 

Uiteraard zal ik de ontwikkelingen rond de rookvrije horeca nauwgezet blijven monitoren en u daarover blijven informeren.

1) De Telegraaf.nl, Rookverbod in kleine kroegen Saarland opgeheven, 1 december 2008  
� � HYPERLINK "http://www.curatoren.nl/fo/nieuws.php?id=2754" ��http://www.curatoren.nl/fo/nieuws.php?id=2754�.





